

郑州警方牵手阿里巴巴 共同打击电信网络诈骗

引进大数据APP平台实时拦截紧急止付快速追踪

本报讯(记者 王译博)为进一步防范、打击电信网络新型违法犯罪,昨日下午,市公安局反虚假信息诈骗中心与阿里巴巴集团安全部签订了《反电信网络新型违法犯罪合作框架协议》,决定在大数据共享和宣传模式上开展深度合作。

群众的财产安全。为此,市公安局于2015年12月1日正式建成反虚假信息诈骗中心,自中心投入运行以来,累计接处理各地流转警情19000余起,打击处置涉案银行账户11000多个,成功封堵涉案资金9000余万元,首次实现了涉案资金和发案量的双降目标,2016年全年发案量同比下降了18.14%,涉案资金同比下降14.41%。

2016年市公安局决定引进阿里巴巴集团研发的“钱盾”反诈骗平台,以此平台为基础,深入合作,共同打击治理电信网络新型违法犯罪活动。通过“钱盾”APP平台,全民皆可对诈骗分子信息进行实时举报。此外,“钱盾”反诈骗平台能够协助公安机关提高对诈骗账户的实时拦截、紧急止付、快速追踪能力,并提供大数据背景下的电信网络新

型违法犯罪情报信息。“‘钱盾’反诈骗平台可及时向市公安局通报通过大数据分析发现的伪基站、钓鱼网站、木马软件以及其他涉及淘宝、支付宝平台的违法犯罪线索。”警方希望社会各界能够积极参与、协助公安机关打击电信网络新型违法犯罪活动,为净化互联网环境、提高社会诚信、维护社会秩序共同努力。

“扫黄打非”开展集中整治行动

本报讯(记者 于森)14日,郑州市2017年“两会”期间“扫黄打非”集中整治行动启动仪式在黄河饭店召开。省新闻出版广电局副局长谭福森宣布集中整治活动启动,副市长、市“扫黄打非”工作领导小组副组长刘东作动员讲话。

刘东在启动仪式上指出,2017年将迎来党的十九大,当前全国“两会”召开在即,全市“扫黄打非”战线的同志要高度警觉,强化政治意识、危机意识和责任担当,确保意识形态领域和文化市场的安全稳定,有效服务大局,以会战精神开展此次行动,为全市人民构筑坚实的文化防线,为“两会”的顺利召开贡献力量。

启动仪式结束后,刘东一行来到河南图书馆内一家出版物经营场所察看经营情况,鼓励大家做好今年“两会”期间的出版物经营工作,严把进货渠道关,备足精品货源,努力为群众提供更多丰富多彩的精神食粮,最大限度地满足人们的购书需求和阅读愿望。

全市供销社系统 备足农资服务春耕

本报讯(记者 武建玲 通讯员 邓德邻 张俊敏)随着春耕生产季节的到来,我市各级供销社充分发挥农资供应主渠道作用,及时储备各种农业生产资料。目前,全市供销社系统已组织各类春耕适销化肥5.6万吨,各类农药451吨、农地膜630吨和两万件中小农具,基本上能够满足我市农民春耕生产所需。

围绕今年春耕生产,我市各级供销社抽专人深入农户调查摸底,建立农资商品需求信息库,以便购回适销对路的农资商品,保证货源充足,不断档缺货;依托农资龙头企业、配送中心,积极推进农资连锁经营,减少中间环节,降低农民生产成本,平抑物价,让利于民;利用新型服务手段,以电商服务“三农”,采取网店经营,实行预约订货,为农民提供更便捷的服务;广泛开展诚信经营农资商品,各经营部门继续实施农资经营三项承诺服务和信誉卡跟踪服务,并设立举报电话,切实保证农民用上放心农资商品,维护农民的利益;部分农资销售网点和庄稼医院采取散发科技资料、设立咨询台、意见箱、播放科技影碟等形式,广泛宣传科技知识,引导农民科学种田;采取便民措施,各经营网点普遍采取了早开门、晚关门、拆整卖零、节假日不休息、电话预约订货、送货上门等便民服务措施,进一步方便农民。

我市去年商品房销量大幅增长

库存持续减少

本报讯(记者 覃岩峰)昨日,记者从有关部门获悉,受去年房地产市场持续回暖推动,郑州市商品房库存有所下降。截至2016年年底,郑州市商品房住宅待售面积199.3万平方米,比2015年减少116.0万平方米,下降36.8%。

记者了解到,去年郑州房地产市场呈现出开发投资保持高位运行、销售增速高位回落和商品房库存持续下降的运行特点。数据显示,2016年,郑州市新建商品房销售面积2859.2万平方米,比上年增长50.6%。其中,住宅销售面积2571.4万平方米,增长

51.7%。对比来看,郑州市商品房销售增幅在中部六省省会城市中稳居榜首。从市场来看,在商品住宅销售中,刚需和高档需求仍是郑州商品房销售上升的主体。去年,商品住宅中以刚需户型为主的90平方米以下住宅增长57.2%,144平方米以上住宅增长51.4%,高档型公寓等高档住宅增长88.4%。

此外,从市房管局昨日发布的最新数据来看,进入2017年,郑州市区商品房价格在调控政策下有所下降。数据显示:1月份,郑州市区商品房销售8298套(间),销售面积85.04万平

方米,销售均价每平方米10251元,其中商品住宅销售5546套,销售面积60.47万平方米,销售均价每平方米9586元,自去年8月份均价破万后,再次回归万元以下;非住宅销售2752套(间),非住宅销售面积24.57万平方米,非住宅销售均价为每平方米11887元。

另外,二手房共成交4337套(间),成交面积41.63万平方米,成交均价每平方米10734元;其中住宅二手房共成交4236套,成交面积40.31万平方米,成交均价每平方米10757元。

首批支路背街整治近七成未达标

将列入一季度整治任务

本报讯(记者 裴其娟)对支路背街实施精细化管理是我市城市精细化管理的一项新内容,但首批整治效果不容乐观。记者昨日从市精细办了解到,首批纳入整治的65条支路背街仅20条道路验收达标,未达标道路45条,占整治任务的近七成。

郑州市支路背街整治工作首批纳入整治的共65条道路,其中,中原区5条、二七区10条、金水区15条、管城区17条、惠济区3条、郑东新区7条、航空港区1条、高新区5条、经开区2条。整治内容包括路面整修维护、交通整治、门头牌匾整治、沿街建(构)筑物外立面整治、墙体户外广

告整治、园林绿化提升、座椅果皮箱等城市家具整治、亮化整治、人非硬隔离设施建设、架空线缆整治、雨水管网改造、规范车辆停放秩序、整治占道经营、环境卫生治理、清理乱发乱贴小广告等。

根据郑州市支路背街整治第一阶段验收情况通报,1月10日至12日,市精细办组织相关委局在对这65条支路背街进行验收时共发现1219个问题,按数量多少依次为园林绿化提升、路面整修维护、城市家具、墙体户外广告、架空线缆整治、门头牌匾、沿街建(构)筑物外立面等,21条纳入整治的道路未整治。管城

区、金水区、经开区整体情况较差,其中管城区17条道路有9条未进行架空线缆整治,树穴垃圾、无算子、干树枝问题多;金水区路面破损、坑洼不平问题最多,15条道路均有路面破损、沉陷问题,架空线缆未进行捆扎、归拢,城市家具箱体乱贴乱画现象严重。“四乱”问题仍集中在机动车乱停放上,其中高新区、中原区、惠济区情况较好,问题较多的为郑东新区、经开区、金水区、管城区。

市精细办有关负责人表示,此次未达标的支路背街,将列入2017年第一季度支路背街整治任务,按照要求持续开展整治工作,直至验收达标。

20条达标支路背街

- 中原区(5条):百花里、友爱路、协作路、永庆路、昆仑路
- 二七区(10条):广场南街、曹砦西街、石门路、玫瑰南街、人和路、市场南街、伊河路、勤劳街、铁英街、二道街
- 惠济区(3条):弘润路、博颂路、兴南街
- 郑东新区(2条):湖心环路东路、榆林北路

45条未达标支路背街

- 金水区(15条):纬一路、纬三路、政一街、政二街、政三街、政四街、政五街、金明路、卫生路、石桥西二街、优胜南路、茂花路、石渡路、俭学街、文博西路
- 郑东新区(5条):天赋路、天泽路、小夏街、庙张街、万通街
- 航空港区(1条):建设路
- 经开区(2条):四大街、经南一路
- 高新区(5条):水仙路、红椿里、龙柏里、桃花里、丹杏路

学讲话 读党报 为中原添彩

【核心提示】为进一步发挥党报党刊思想舆论主阵地作用,进一步提升党报党刊使用效果,切实把思想和行动统一到习近平总书记系列重要讲话精神上来,本报开设“学讲话 读党报 为中原添彩”专栏,充分宣传我市党员干部通过阅读使用党报党刊转变观念、提升自我、推动工作的经验举措,集中报道普通群众通过阅读使用党报党刊了解政策、获取信息、改善生活的鲜活事例,进一步激发广大群众读党报、用党报的热情,为郑州建设国家中心城市提供强大的思想动力和舆论支持。

读党报让工作更加得心应手

本报记者 刘伟平

“作为党员干部,我们想要更准确地理解党的指示、更好地指导开展工作、更务实地服务人民群众,必须坚持阅读党报党刊。”郑州马寨产业集聚区管委常务副主任、马寨镇党委书记张超说。

张超表示,党报党刊是党的“耳目喉舌”,及时准确传达党的权威声音,传达党的方针政策,传递党的决策部署;党报党刊是党的“宣传阵地”,发布党的政治主张、传播先进思想文化、弘扬社会新风正气、反映人民群众需求;党报党刊更是党的“百科全书”,学习交流工作经验,探索发展思路和解决难题之法,架起党紧密联系人民群众、关注改善民生的桥梁。

“坚持阅读《郑州日报》等党报党刊,既是保持头脑清醒、坚守主流价值观的‘定海神针’,正确解读党的声音、深刻理解党治国理政方针政策的有效手段,也是提高自身修养、拥有开阔眼光和恢宏气度、学习政治规矩的最佳选择。”张超说,读党报党刊可以在日常生活中汲取从政的珍贵滋养,寻找登高望远的思想阶梯,获得认识和改造世界的锐利武器,在行动上与党中央保持高度一致的内在要求。“我每天都会抽出时间阅读党报,它既是启迪思维、指导工作的重要法宝,也是一思想、站稳立场的‘政治课堂’。每天坚持读党报,应当成为每个党员干部的‘必修课’。”张超说。

书痴者文必工,艺痴者技必良。提起阅读《郑州日报》,二七区大学路办事处康桥华城社区书记刘俊说:“这已是每天必做的事情了。”作为一名基层干部,刘俊自称是阅读党报党刊的受益者。

“十多年的基层工作让我了解到,党报是传达党的方针政策的有力载体,也是党密切联系人民群众的重要纽带。”刘俊说,通过读党报,提高了自身修养,也加深了对党的政策的理解,同时还能够借鉴到其他地方的先进工作经验,对比差距,使自己工作起来更加得心应手。

“我们社区居民经常到社区和我们一同探讨《郑州日报》的新闻,见到好人好事大伙都会夸赞不止,纷纷表示要向他们看齐,遇到新的惠民政策,他们从报纸看到的比我们传达的还要快!”刘俊笑着说,作为一名党员干部,学习党报党刊是最基本的义务,也是最起码的要求。哪怕工作再忙,也要养成读书看报的良好习惯。刘俊日积月累地带头学习党报党刊,带头用好党报党刊。以上率下,带动社区一起阅读党报党刊,使大家“少点酒肉味,多点书香气”。党报党刊里有政策方针,亦有思想方法;有实践指南,亦有民生指向;有平凡人物,亦有时代楷模。只有认真学习党报党刊成为一种习惯,党报党刊才能真正发挥其应有的作用。

近期飞机撒药治蛾? 林业总站:这是谣言!

本报讯(记者 武建玲)“15日~25日飞机撒药治白蛾,室外不要晒被子、衣物,不要吃外面的食物(烧烤等露天食物),尽量减少郊外、户外活动”。近日,这样的信息又开始在微信朋友圈流传。类似的信息已不是第一次看到了,果真如此?

就这条信息,记者昨日采访了市林业工作站,得知该信息系谣言。原因有二:一是当前不是白蛾的危害期,没有飞机撒药的必要性,市林业局还没安排这项工作。目前白蛾仍以蛹的形态在土壤中越冬,蛹出土羽化为成虫,成虫再交配产卵,卵再孵化为幼虫危害,最早也要等到5月上旬。二是如果飞机撒药,市林业局一定会使用无公害药剂,对人和牲畜无毒无害,对环境无污染,并且在远离市区和村庄的大面积林中撒药,对人们的生产生活无任何影响。因此,希望大家不要信谣、传谣,发现类似的谣言,可以向当地林业森防部门咨询。

高新区各界开展创新发展大讨论

本报讯(记者 裴其娟 通讯员 赵翔宇)为进一步动员社会各界、各企业家投身到国家中心城市和国家自主创新示范区的建设中来,14日至15日,高新区管委会组织社会各界开展“听民意 谋发展 改作风 创优势”创新发展大讨论。据介绍,目前,高新区已确定了“一中心五区”的战略定位,着力打造“北斗云谷”和“中国地铁城”两大特色产业品牌。通过培育瞪羚企业和独角兽企业等高成长企业梯队、创新产业组织方式等措施,全面提升产业规模和水平。2017年,要切实做实和推进一批概念性亮点示范工程,全力打造和强化一批创新发展优势。

探讨引发思考,创新引领发展。在为期两天的大讨论中,高新区各局办、办事处、园区、企事业单位、派驻机构主要负责人,区内各级人大代表、政协委员、区内重点企业代表、区内高校、科研院所代表、区内群众代表等,围绕《高新区建设国家自主创新示范区发展规划纲要》《高新区2017年工作要点》中涉及的产业发展、开放创新、新型城镇化、生态文明、学校建设、医院和文化场馆等工作畅所欲言,建言献策。

传拓培训班下周开班 残疾人可免费报名

本报讯(记者 李娜)昨日,记者从市残联获悉,由市残疾人康复教育中心、郑州汉石雕博物馆主办的首期残疾人传拓培训班2月20日开班,符合条件的残疾人朋友可以报名参加,其间免学费、住宿费。本期培训班培训时间为2月20日至3月3日,每期招生20人,采用理论与实践相结合的教学方法,以平面碑刻传拓为主,初步涉猎浮雕、造像、画像砖、画像石传拓技艺,对学员进行系统的传拓技艺培训。

凡具有本市户口、初中以上学历,上肢健全、视力良好、智力正常的聋人和肢体残疾人均可免费参加学习,同时也欢迎社会金石碑帖传拓爱好者参加培训。培训结束,由市残疾人康复教育中心、郑州汉石雕博物馆颁发结业证书,并对学有所成的残疾人学员推荐就业。报名电话:13938587522。

安全生产 警钟长鸣

市安委办下发通知 安排部署全市安全生产工作

本报讯(记者 黄永东)记者昨日从市安监局获悉,市安委会办公室近日已下发通知,要求各县(市)区政府、市政府安委会各成员单位贯彻落实上级通知精神,做好当前安全生产工作,确保全国“两会”期间安全生产形势稳定。

通知指出,全国“两会”召开是全国人民政治生活中的一件大事。各地区、各部门、各单位要清醒认识当前依然严峻复杂的安全生产形势,深入研究分析全国“两会”前后安全生产工作的规律特点,采取针对性措施,狠抓工作落实,坚决防范和遏制重特大事故发生。

通知要求各地要深入开展隐患排查治理,强化事故预防,推动企业认真落实主体责任,加强安全管理。同时,要重点对易发生重大事故的矿山、冶金、道路运输、危险化学品、烟花爆竹、建筑施工和对生产生活易产生重大影响的油气输送、城市燃气、电力、铁路、民航等行业领域以及人员密集场所,开展动态隐患排查治理,严格落实安全防范措施。安全生产监管部门要严格监管执法,依法严厉打击各类违法违规生产经营行为。

通知强调,各地区、各有关部门和单位要针对节后企业陆续复工复产的情况,进一步加大对停产停工和复工复产高危企业的安全监管监察力度,严防复工复产期间发生生产安全事故。继续停产停工的高危行业企业要严格落实安全保障措施,实施检修作业的要严格守作业规程和安全管理规定,落实安全防护措施。